

53岁幼儿园改建 400孩子面临遣散

海淀“二院幼儿园”因改建停园两年，主管单位表示安置方案正待审批

新京报讯 (记者李禹潼) 10月19日，海淀区“二院幼儿园”的家长们接到园方通知，称将从2013年1月1日起停园2年，对校舍加固和改建，建议家长为孩子联系新幼儿园就读。幼儿园将“关门”，学校400多名孩子面临“遣散”。

二院幼儿园隶属中国航天科工集团二院(下称二院)，昨天，二院基建部相关人士表示，孩子们的安置方案正待审批。海淀区教委相关部门也表示，正在联系幼儿园，尽力帮助妥善安置这些孩子。

入园俩月幼儿园通知要改建

今年9月，周女士将刚满三岁的女儿丫丫(化名)送入航空二院中心幼儿园上小班。

周女士介绍，二院中心幼儿园就坐落在二院家属区里，园内就读的孩子大多都是二院的职工或家属的，接送孩子都很方便。可丫丫入园不到两个月，改建通知就来了。

在周女士出示的“致家长的一封信”中，幼儿园方面解释了改建原因：由于学校已有53年历史，出于对孩子在校安全的考虑，经上级单位批准，幼儿园决定对校舍进行为期两年的加固改造和重建。

接到通知后，周女士和家长们既理解学校，又为孩子的去处犯愁，因新学期还没过半，重新找幼儿园难度很大。“好一点的幼儿园一般都满了，一些还不收插班生”。

园方让家长自己联系学校

据多位家长称，二院幼

儿园共有400多个孩子，22日上午，家长们聚集在幼儿园，希望校方能妥善安置孩子们。家长们说，当天，幼儿园并没有给出解决方案，只承诺会退赞助费和学费，然后让我们自己联系新的学校，自寻出路。

目前，家长们都在焦急地为孩子寻找“出路”。家长们表示，孩子们就这样被“遣散”，让他们措手不及。有家长称，当时进这个幼儿园连夜排队，并托了不少关系才进来的。

“家长们周一还想去跟学校谈，毕竟对这个幼儿园很有感情。”周女士说，她小时候就在这上的幼儿园，女儿也很喜欢这个幼儿园，离开对孩子也是种伤害。“我们还是希望能在家门口上学，对孩子对家长，都好。”

■ 追访

幼儿园校舍重建停园两年

昨天，二院中心幼儿园相关负责人表示，由于校舍历史久远，已不符合抗震及相关消防要求，幼儿园决定从2013年1月1日(本学期结束后)正式停园，重建新园，停园时间预计在2年左右。

航天二院基建部办公室工作人员亦表示，搭建幼儿园是由二院领导决定后下达的任务，部门已经做了不少安置孩子的方案，前期也为孩子们联系了好几个幼儿园，但目前方案还没有得到

审批。对于家长们的诉求，该工作人员表示，会进行记录并向上级部门反馈。

同时，海淀区教委学前教育科工作人员也称，教委正在联系幼儿园，尽力帮助二院幼儿园妥善安置这些孩子。

家长请假给孩子找“去处”

几天来，周女士和家长们为给孩子找合适的幼儿园，四处奔波，大家还建起了QQ群。一位家长在群里晒出了这两天给孩子考察新幼儿园的经历。他们说，为孩子找到合适的幼儿园，

都已分别向单位请了假。

不少家长还列出了周围多个私立和公办幼儿园的校址、将幼儿园的学费、伙食及教学口碑等条件进行比对。

周边一些私立幼儿园

也“闻风而动”，在孩子上下学时到幼儿园门口发招生传单。“私立的一个月1500元，不收赞助费也不用面试。我们也去考察过，地点环境都挺差的，所以谁也不愿意去”。



昨晚19时左右，地铁5号线信号故障，在惠新西街南口站大批乘客滞留进站口。

陈天 摄

5号线信号故障 多趟列车晚点

昨晚地铁5号线因信号故障，部分车站乘客滞留；一个半小时后恢复

新京报讯 (记者刘保奇) 昨天18时56分，北京地铁5号线惠新西街南口站，大批乘客滞留在地铁站内。

昨晚“北京地铁”官方微博称，18时56分，因信号故障，造成惠新西街北口——和平里北街上下行区间列车通过能力下降，部分列车晚点，20时33分，恢复正常通车。

大批乘客滞留进站口

昨天18时30分，乘客

高歌下班乘坐地铁5号线，从惠新西街南口站前往立水桥站。据她介绍，刚一进站，她就见大批乘客排起长队，滞留在地铁进站口。

高歌说，因乘客太多，地铁工作人员开始限流，她堵在售票口，大概五分钟后，她才进入站内候车。

高歌称，19时30分左右，等待一个多小时，她才上地铁，“人太多，我是被挤进去的。”她上了地铁后，地铁走走停停，但速度跟平时差不多，行驶十分钟后，她从立水桥站下车。

昨晚，网友“北京人不知道的北京事儿”在微信上发布图片称，当天19时，5号线惠新西街南口，滞留大批乘客，建议有急事的乘客考虑改乘其他交通工具。

列车间隔加大走走停停

20时20分，记者乘地铁5号线，从天坛东门前往惠新西街北口站，其中天坛东门停车约10分钟，后地铁行驶至东四站，又停车约10分钟。

其间，地铁走走停停，工作人员通过广播告知：“地铁临时停车，请乘客谅解，”但并未告知停车原因。

从东四站出发后，地铁恢复正常行驶。当到达惠新西街北口站时，站内已无乘客滞留。

昨天21时许，惠新西街北口地铁站一名工作人员证实，19时左右，该站也出现乘客滞留，初步了解是因地铁设备出现故障，目前已经恢复正常通车。

■ 回应

信号故障致通行能力下降

昨天19时31分，“北京地铁”官方微博称，18时56分，地铁5号线因信号故障，造成惠新西街北口——和平里北街上下行区间列车通过能力下降，部分列车晚点。20时33分，“北京地铁”又发布微博称，地铁5号线惠新西街南口站信号故障处理完毕。

轻生女子街头舞刀 拒绝援救

女子因家庭矛盾欲跳南四环一天桥，被救下

新京报讯 (记者何光) 昨日南四环十八里店南桥西侧过街天桥，一女子因家庭矛盾欲跳桥轻生。面对桥下滚滚车流，该女子不仅不接受民警的劝解，还挥舞菜刀拒绝救援。昨日12时许，在该女子与丈夫对话分心之际，民警、消防员趁其不备将其救下。

昨日上午11时左右，赵先生路过南四环，发现一女子站在十八里店南桥西侧过街天桥护栏外摇摇欲坠。

赵先生称，该女子约20出头，手里舞着一把菜刀，拒绝救援，目击者纷纷报警。赵先生提供的照片显示，该女子整个身子悬在桥的东侧护栏外，两名民警正在对该女子进行劝导。

“民警对女子进行劝说，但那女子不买账，谁靠近她就挥舞手里的菜刀拒绝救援”赵先生表示，女子情绪激动，像受刺激了一样，大喊大叫。

不一会儿女子的丈夫赶到现场，开始与该女子进行对话。“趁着女子分心，两个民警冲到她身旁，一个抓刀，一个抓人，将她救了下来。”桥一侧卖饼丝的张女士描述救人的场景。

昨日，十八里店派出所民警证实，该女子是因家庭矛盾，一时想不开而产生轻生念头，目前已被其丈夫接回家，女子并无精神问题。